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       О Б Щ И Н А  Ш А Б Л А   
 

 

  

 

ОТЧЕТ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ РЕШЕНИЯТА ПРИЕТИ ОТ ОБЩИНСКИ 

СЪВЕТ ШАБЛА ВЪВ ВРЪЗКА С КАНДИДАТСТВАНЕ С ПРОЕКТИ ПО 

ЕВРОПЕЙСКИ, НАЦИОНАЛНИ И ДРУГИ ДОНОРСКИ ПРОГРАМИ И 

ИНФОРМАЦИЯ ЗА ОРГАНИЗАЦИЯТА ОТНОСНО ПОДГОТОВКАТА И 

ИЗПЪЛНЕНИЕТО ИМ  
 

 

1. ИЗПЪЛНЕНИ ПРОЕКТИ 

 

Проект „Подобряване на материалната база на Домашен социален патронаж – гр. 

Шабла чрез доставка на кухненско оборудване”, приет с решение № 221 от Протокол № 24, 

от проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 27.12.2024 г. Проектът се финансира 

по Договор № РД04-30/17.04.2025 г. от Фонд „Социална закрила“ към Министерство на труда 

и социалната политика. С изпълнение на проекта се достави и монтира професионално 

кухненско оборудване и обзавеждане, необходимо за подобряване на условията и средата в 

Домашен социален патронаж гр. Шабла. Старите електроуреди и обзавеждане бяха 

подменени с нови. Общата стойност на проекта бе в размер на 35 862,00 лв. с ДДС, от които 

финансовият принос на ФСЗ бе в размер на 27 613,74 лв., а съфинансирането, осигурено от 

община Шабла бе в размер на 23%. Проектът бе изпълнен в срок и отчетен през месец 

ноември 2025 г. 

Проект „Рехабилитация на улична мрежа в гр. Шабла”, приет с решение № 471 от 

Протокол № 53, от проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 29.11.2022 г. 

Проектът се финансира по Договор № BG06RDNP001-7.017-0030-C01/30.01.2025 г., по 

подмярка 7.2 „Инвестиции в създаването, подобряването или разширяването на всички 

видове малка по мащаби инфраструктура“ от мярка 7 „Основни услуги и обновяване на 

селата в селските райони“ от Програмата за развитие на селските райони за периода 2014-

2020 г., съфинансирана от Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони. 

Общата цел на проекта бе да се обновят, подобрят и модернизират условията на живот в 

Община Шабла, както и да се повиши сигурността на местното население чрез рехабилитация 

на улична мрежа в гр. Шабла. С изпълнение на проекта бяха изпълнени строително-монтажни 

работи за рехабилитация на 5 улици –  ул. „Волга”, ул. „Искър”, ул. „Шипка”, ул. „Странджа” 

и ул. „Надежда”. Одобрената  безвъзмездна финансова помощ бе в размер на 1 949 224,49 лв. 

без ДДС, представляващи 100% от одобрените и реално извършени разходи за 

осъществяването на проекта. Първоначалният срок за изпълнение на проекта бе до 15.09.2025 

г. След подписване на допълнително споразумение, срокът бе удължен до 30.09.2025 г. 

Проектът бе изпълнен и отчетен в срок.  

Проект „Подобряване на енергийната ефективност на територията на община Шабла 

чрез обновяване на системата за улично осветление в град Шабла и селата Граничар, 

Дуранкулак, Ваклино, Крапец, Езерец и Тюленово“, приет с решение № 84 от Протокол № 

11, от проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 14.03.2024 г. Проектът се 

финансира по Договор № BG-RRP-4.028-0016-C01/01.11.2024 г., който се осъществява по 

Механизма за възстановяване и устойчивост, Компонент 4 „Нисковъглеродна икономика“ по 
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Инвестиция C4.I3 „Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление“ по 

Процедура чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиции № BG-RRP-4.028 

„Подкрепа за енергийно ефективни системи за улично осветление-Покана 2“. 

Проектното предложение включва изпълнение на мерки за енергоспестяване, предписани в 

изготвеното обследване за енергийна ефективност на уличното осветление на територията на 

община Шабла или по-конкретно, както следва: селата Граничар, Дуранкулак, Ваклино, 

Крапец, Езерец, Тюленово и на част от град Шабла. Съгласно предписанието се изпълниха 

следните енергоспестяващи мерки:            

1. ЕСМ1 – Демонтаж на съществуващи осветители и доставка и монтаж на нови осветители. 

Подменени бяха всички осветители с модерни светодиодни, с понижени загуби на 

електрическа енергия. Използването им гарантира много точно постигане на зададените 

светлотехнически характеристики със значително по-малка консумирана електроенергия. 

2. ЕСМ2 – Доставка и монтаж на съоръжение за производство и съхранение на електрическа 

енергия от възобновяеми източници за собствено потребление в системата за ВИО –

Инсталирани бяха LED лампи с вграден фотоволтаичен модул, контролер и акумулатор. 

3. ЕСМ3 – Система за автоматизация и управление на системата за външно изкуствено 

осветление – Развитието на интелигентното улично осветление бе свързано с внедряването на 

Internet of Things технологии в градската среда. Това спомогна за подобряване качеството на 

живот на населението, оптимизиране на разходите и осигуряване на допълнителни услуги 

чрез свързаната осветителна инфраструктура. Internet of Things-свързаните системи позволиха 

регулиране на количеството светлина съобразно атмосферните условия например или по 

предварително зададен график за всеки ден от годината. Едно от най-важните предимства на 

тази интелигентна свързаност бе възможността за повишаване сигурността в населеното 

място чрез адаптивен отговор на осветлението към различни извънредни събития като пътни 

инциденти. 

4. ЕСМ4 – Мониторинг за потреблението на електрическа енергия. Планираните дейности 

имаха за цел да се повиши енергийната ефективност чрез технологично обновление и 

модернизиране на системите за външно изкуствено осветление.  

Реализирането на проекта доведе до постигане на следните резултати: 

– Подобряване условията на живот на населението на територията на община Шабла; 

– Повишаване на енергийната ефективност на уличното осветление на територията на община 

Шабла; 

– Намаляване на емисиите на парникови газове; 

– Намаляване на разходите на общината за енергия и поддръжка на системата за външно 

изкуствено осветление (ВИО) ; 

– Подобряване на качеството на уличното осветление и увеличаване на процента на 

осветеност; 

– Подобряване на безопасността по пътищата за шофьори и пешеходци в нощно време. 

– Повишаване на производството на енергия от възобновяеми източници; 

– Повишаване на експертния капацитет на бенефициента в областта на възобновяемата 

енергия, енергийната ефективност и управлението на енергия. 

Освен намаляване на преките разходи за ел. енергия от изпълнението на мерките, се 

постигнаха и финансови икономии от намаляване на годишните разходи за експлоатация и 

поддръжка. Тези икономии се дължат на отпадането на необходимостта от подмяна на лампи 

и значително по-рядкото подменяне на осветителни тела, като в т.ч. влизат разходи за труд и 

материали. Освен намаляване на преките разходи за Общината за улично осветление, се 

подобри осветеността на улиците, като по този начин се подобриха условията за движение по 

улиците през нощта, както и се намали броят на произшествията и престъпленията по 

улиците. 

Целта на проектното предложение изцяло кореспондира с националната цел за енергийна 

ефективност и чл. 7 от Директива 2012/27/ЕС относно енергийната ефективност, изменена с 

Директива ЕС 2018/2002, както и с „принципът за ненанасяне на значителни вреди“ 

(2021/C58/01 по смисъла на член 17 от Регламент (ЕС) 2020/852 ) и с принципът на 

„равнопоставеност и недопускане на дискриминация“. Срокът за реализация на проекта бе 15 
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месеца от подписване на договора за БФП, с дата на приключване 01.02.2026 г. Одобрената 

стойност бе в размер на 1 037 617 лв. с ДДС, представляващи 100% безвъзмездна финансова 

помощ. Дейностите по проекта са приключени в срок.  

Във връзка с чл. 27 от сключения между община Шабла и СНД Договор за финансиране на 

проектното предложение, който гласи, че „Крайният получател се задължава за период от 5 

години след одобрението на окончателния технически и финансов отчет да извършва 

ежегодни вноски във Фонда за декарбонизация в размер на 10 % от действително 

получените средства по настоящия проект. Условията и реда за това се уреждат с 

допълнително споразумение.“, бе подписано допълнително споразумение, с което се уреждат 

условията и реда за изпълнение на вече поетото от нас задължение за извършване на ежегодна 

вноска в Националния фонд за декарбонизация. 

Окончателният финансово-технически отчет е подаден. Към настоящият момент се извършва 

проверка от страна на СНД и се очаква възстановяване на направените разходи.  

 

Проект „Подобряване на енергийната ефективност в Спортен комплекс „Шабла“. 

Проектът се финансира по Договор № РД-02-29-177 /25.04.2024 г., който се осъществява по 

Механизма за възстановяване и устойчивост, Компонент 4 „Нисковъглеродна икономика“ по 

Инвестиция „Подкрепа за обновяване на сградния фонд“ по процедура чрез подбор на 

предложения за изпълнение на инвестиции № BG-RRP-4.020 „Подкрепа за устойчиво 

енергийно обновяване на публичен сграден фонд за административно обслужване, култура и 

спорт“. Проектът бе свързан с изграждане на фотоволтаична електроцентрала (ФЕЦ) с 

мощност 94 kW върху съществуваща многофункционална спортна зала гр. Шабла и 

използване на слънчевата радиация за производството на електрическа енергия. Системата се 

използва за собствени нужди, без изнасяне на излишната електроенергия към 

електроразпределителната мрежа. Поради естеството на първичната енергия, ФЕЦ работи 

само през светлата част от денонощието, като моментната й мощност е в зависимост от 

интензивността на слънчевата радиация. Фотоволтаичните панели са монтирани на носещи 

конструкции. За да се обезпечи потреблението през тъмната част от денонощието и в дните 

със слабо слънцегреене, са предвидени 160 kWh батерии към инсталацията. Предвидените 

мерки по проекта подобриха експлоатационните характеристики на сградата, намалиха 

загубата при електропренос на енергията и подобриха условията за експлоатация на 

помещенията от жителите на гр. Шабла и работещите в сградата. Изграждането на ФЕЦ 

завършва процеса по въвеждане на мерки за енергийна ефективност в Спортния комплекс. 

Одобрената стойност бе в размер на 748 606,15 лв. с ДДС, представляващи 100% 

безвъзмездна финансова помощ. Срокът за реализация на проекта бе 30 месеца от подписване 

на договора за БФП, с дата на приключване 30.06.2026 г. Дейностите по проекта са 

приключени в срок.  

Окончателният финансово-технически отчет е подаден. Към настоящият момент се извършва 

проверка от страна на СНД и се очаква верифициране на направените разходи. 

 

Проект „Основен ремонт, модернизация и мерки за повишаване на енергийната 

ефективност на средно училище „Асен Златаров“, приет с решение № 487 от Протокол № 

56, от проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 16.02.2023 г. Проектът се 

финансира по Договор № BG-RRP-1.007-0228 от 22.12.2023г., който се осъществява по 

Механизма за възстановяване и устойчивост, Стълб „Иновативна България“, Компонент 1 

„Образование и умения“, Инвестиция 2 „Модернизация на образователна инфраструктура“, 

по процедура чрез подбор на предложения за изпълнение на инвестиции № BG-RRP-1.007 

„Модернизация на образователна среда”. 

По проекта се извърши основен ремонт на цялата сграда и се приложиха мерки за енергийна 

ефективност. Извършен е ремонт на покрива и на част от фасадата, поставена е PVC дограма 

на част от сградата, изградена е нова ОВК и осветителна инсталации, ремонтирани са 

санитарни помещения, подменени са подови настилки, инсталирана е фотоволтаична система 

с батерии за собствена консумация и е изграден асансьор за достъп на лица в неравностойно 

положение. Основна цел на проекта е училището да се превърне в модернизирано и 
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иновативно място за учениците, с което да се намали преждевременното им напускане на 

образователната система, да се изгради по-висока увереност в собствените им умения, с което 

от своя страна да се насърчи бъдещата им социална, професионална и личностна реализация. 

Одобрената стойност бе в размер на 2 239 749,82 лв. с ДДС, представляващи 100% 

безвъзмездна финансова помощ. Срокът за реализация на проекта бе 35 месеца от подписване 

на договора за БФП, с дата на приключване 31.05.2026 г. Дейностите по проекта са 

приключени в срок.  

Към настоящият момент предстои подаване на окончателния финансово-технически отчет по 

проекта.  

 

 

 

2. ПРОЕКТИ В ПРОЦЕС НА ИЗПЪЛНЕНИЕ 

 

Проект „Варна – град отворен към морето, културен, туристически, образователен и 

здравен център, с грижа за хората и двигател на устойчивото развитие на 

Североизточен регион“, приет с решение № 246 от Протокол № 25, от проведено заседание 

на Общински съвет гр. Шабла на 30.01.2025 г. Проектът се финансира по Договор № 

BG16FFPR003-2.006-0108-C01/17.12.2025 г., Процедура BG16FFPR003-2.002 „Подкрепа за 

интегрирано градско развитие в 40 градски общини“ по Приоритетни оси „Интегрирано 

териториално развитие на регионите и „Интегрирано градско развитие“ на Програма 

„Развитие на регионите“ 2021-2027 г., съфинансирана от Европейския съюз чрез Европейския 

фонд за регионално развитие с Управляващ орган Министерство на регионалното развитие и 

благоустройството. 

Главната цел на проекта е: повишаването на привлекателността на Североизточният район и 

превръщането му в отворен към морето притегателен център, оползотворяващ специфичните 

потенциали на местното културно-историческо наследство, природните и архитектурни 

забележителности с оглед подобряване условията за развитие на култура и туризъм, чрез 

инвестиции в градско развитие. 

Основните дейности, които са заложени по проекта са: 

- „Изграждане на дребномащабна туристическа инфраструктура в Селищно образувание 

„Кария“, Община Шабла като място за устойчив туризъм“. В рамките на тази дейност се 

предвижда ремонт и реконструкция на съществуваща улична мрежа чрез създаване на 

павирана алейна и транспортна мрежа с места за временно паркиране, поставяне на стоманена 

стълба за подобряване на пешеходния достъп до плажа, детска площадка, съоръжения за 

отдих и спорт, видеонаблюдение и улично осветление. 

- „Изграждане на дребномащабна туристическа инфраструктура за популяризиране на 

природна забележителност „Скалния мост“ в с. Тюленово като място за устойчив туризъм – 

община Шабла“. Реализацията на тази дейност ще осигури подходяща инфраструктура за 

пълноценен отдих и устойчив туризъм около природна забележителност „Скалния мост“ в с. 

Тюленово чрез: 

– Обособяване на основна пешеходна алея, свързваща летния амфитеатър, разположен в с. 

Тюленово, с природна забележителност „Скалният мост“, осигурявайки безопасен достъп на 

хора и достъпна среда за хора в неравностойно положение; 

– Обособяване на разклонения от основната пешеходна алея (второстепенни алеи), оформящи 

обезопасени паркови площадки с пейки, перголи, кашпи за озеленяване, кошчета за отпадъци 

и парапет; 

– Обособяване на прозирна конзолна площадка и кът за отдих и наблюдение на природна 

забележителност „Скалният мост“. 

Община Шабла, Община Варна и Медицински университет-Варна „Проф. Д-р Параскев Ив. 

Стоянов“ са бенефициенти в проектното предложение, а Университетска многопрофилна 

болница за активно лечение „Света Марина“ ЕАД – гр. Варна е партньор. 

Общата стойност на проектното предложение е 41 309 086,39 лв. с ДДС. Одобрената 

безвъзмездна финансова помощ за Община Шабла е в размер на 2 993 714,56 лв., от които 1 
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391,00 лева са собствен принос. Проектното предложение е със срок на изпълнение 36 месеца, 

с дата на приключване 17.12.2028 г. 

Към настоящият момент се изготвят обществените поръчки за избор на изпълнители по 

съответните дейности и поетапно публикуват в електронната платформа ЦАИС ЕОП.  

 

Проект „Доставка на електрическо превозно средство и доставка и монтаж на зарядна 

станция за нуждите на Център за социална рехабилитация и интеграция“, приет с 

решение № 361 от Протокол № 31, от проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 

24.07.2025 г. Проектът се финансира по Договор № BG-RRP-13.009-0032-C01/17.11.2025 г., 

Инвестиция 5 (C13.I5) „Инсталиране на фотоволтаични системи в съществуващи сгради за 

социални услуги и предоставяне на електрически превозни средства и свързани зарядни 

станции за предоставяне на социални услуги“, Процедура BG-RRP-13.009 „Инсталиране на 

фотоволтаични системи (ФЕЦ) в съществуващи социални услуги, делегирана от държавата 

дейност и закупуване на електрически превозни средства, включително свързани зарядни 

станции за предоставяне на социални услуги“ от Национален план за възстановяване и 

устойчивост. 

Главната цел на проекта е: Повишаване на енергийната ефективност, намаляване на 

енергийната зависимост и подобряване на оперативната устойчивост в сектора на социалните 

услуги.  

Основните дейности, които са заложени по проекта са: 

- закупуване на нов неупотребяван изцяло електрически автомобил. 

- доставка и монтаж на зарядна станция за нуждите на Център за социална рехабилитация и 

интеграция – гр. Шабла. 

Одобрената безвъзмездна финансова помощ е в размер на 113 600 лв. с ДДС, представляващи 

100% от одобрените и реално извършени разходи за осъществяването на проекта, 

предоставени от Механизма за възстановяване и устойчивост. Срокът за изпълнение на 

инвестицията е 30.06.2026 г. 

Към настоящият момент е доставена и монтирана зарядната станция. Очаква се доставка на 

електромобила до юни 2026 г. 

 

Проект „Рехабилитация на общински път DOB2222 (I-9, Дуранкулак – Шабла /- Крапец 

– къмпинг Карвуна ) от км 3+610 до км 5+600, съоръженията и принадлежностите към 

тях“ , приет с решение № 275 от Протокол № 27, от проведено заседание на Общински съвет 

гр. Шабла на 27.03.2025 г. Проектът се финансира по Договор № 08/Г.6/01/003628-C01/ 

24.10.2025 г., Интервенция „II.Г.6. „Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби 

инфраструктура в селските райони“ от Стратегически план за развитие на земеделието и 

селските райони на Република България за периода 2023-2027 г., съфинансирана от 

Европейския земеделски фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР). 

Главни цели на интервенцията: 

• Насърчаване на социалното приобщаване, намаляването на бедността и 

икономическото развитие в селските райони. 

• Подобряване на транспортната свързаност и достъпност, както между населените 

места на териториите на селските райони, така и между селата и градовете. 

• Увеличаване на дела на обществените сгради в селските райони, които да отговарят на 

минималните изисквания за енергийна ефективност. 

• Подобряване на компрометираната и силно амортизирана водопроводна мрежа в 

селските райони. 

• Създаване на оптимална жизнена среда в селските райони чрез подобряване на 

уличната мрежа, и подобряване на свързаността на жилищни и промишлени зони с пътната 

артерия. 

• Повишаване качеството на живот и запазване на културната идентичност, облик и 

традиции в селските райони. 

• Осигуряване на добра социална среда за живот в селските общини в страната, чрез 

подобряване и облагородяване на публичните пространства за спорт и отдих. 
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• Създаване на необходими условия за пълноценно обучение чрез подобряване 

състоянието на общинската образователна инфраструктура. 

Инвестиционният проект предвижда рехабилитация на асфалтовата настилка на общински 

път DOB2222 от началото на с. Крапец до къмпинг Карвуна, като ще се извърши уширение на 

улицата, подмяна на съществуващи бордюри от двете страни, както и рехабилитация на 

съществуващите тротоари в границите на населеното място и изграждане на нови извън 

границите му.  

Одобрената безвъзмездна финансова помощ е в размер на 1 955 704,26 лв. без ДДС, 

представляващи 100% от одобрените и реално извършени разходи за осъществяването на 

проекта. Срокът за изпълнение на проекта е до 36 месеца. 

Към настоящият момент е публикувана обществената поръчка за избор на изпълнител в 

електронната платформа ЦАИС ЕОП. 

 

Проект „Рехабилитация на съществуващи улици в гр. Шабла, община Шабла”, приет с 

решение № 274 от Протокол № 27, от проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 

27.03.2025 г. Проектът се финансира по Договор № 08/Г.6/01/003544-C01/29.09.2025 г., 

Интервенция II.Г.6. „Инвестиции в основни услуги и дребни по мащаби инфраструктура в 

селските райони“ от Стратегически план за развитие на земеделието и селските райони на 

Република България за периода 2023-2027 г., съфинансирана от Европейския земеделски 

фонд за развитие на селските райони (ЕЗФРСР). 

Главната цел на проекта е: да се подобри транспортната свързаност и достъпност, да се 

създаде оптимална жизнена среда в община Шабла, както и да се повиши сигурността на 

местното население чрез рехабилитация на съществуващи улици в гр. Шабла. 

Инвестиционният проект предвижда изпълнение на строително-монтажни работи за 

рехабилитация на улична мрежа на р 4 улици – ул. „Приморска”, ул. „Елбрус”, ул. „Висла” и 

ул. „Дунав”. 

Одобрената безвъзмездна финансова помощ е в размер на 1 128 658,46 лв. без ДДС, 

представляващи 100% от одобрените и реално извършени разходи за осъществяването на 

проекта. Срокът за изпълнение на проекта е до 36 месеца. 

Към настоящият момент е публикувана обществената поръчка за избор на изпълнител в 

електронната платформа ЦАИС ЕОП. 

 

Проект „Изграждане на система за разделно събиране и оползотворяване на зелени и 

биоразградими отпадъци за РСУО Добрич на територията на община Шабла“, приет с 

решение № 220 от Протокол № 24, от проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 

27.12.2024 г. Проектът се финансира по Договор № BG16FFPR002-2.004-0013-С01/28.08.2025 

г., Процедура: BG16FFPR002-2.004 „Мерки за изграждане, разширяване и/или надграждане 

на общински/регионални системи за разделно събиране и рециклиране на биоразградими 

отпадъци-втора“, Приоритет 2: „Отпадъци“, Специфична цел: „Насърчаване на прехода към 

кръгова и основаваща се на ефективно използване на ресурсите икономика” 

Програма: „Околна среда“ 2021-2027 г. 

Основна цел на проекта: Основната цел на проекта е намаляване на количеството депонирани 

битови отпадъци чрез осигуряване на капацитет за компостиране на разделно събрани зелени 

и биоразградими отпадъци. С изпълнение на предложението следва да се постигнат 

националните, регионалните и общински цели за намаляване на количеството депонирани 

битови отпадъци, чрез осигуряване на допълнителен капацитет за компостиране на разделно 

събрани зелени и биоразградими отпадъци. За постигане на регионалните цели по чл. 31 от 

ЗУО за отклоняване на биоразградимите отпадъци от депа е необходимо прилагане на мерки 

за разделно събиране на биоотпадъци и предварително третиране на смесените битови 

отпадъци. 

Специфични цели: 

• Организиране на разделното събиране и рециклиране на зелени и биоразградими 

отпадъци чрез изграждане на компостираща инсталация; 
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• Обработване и третиране по безопасен за околната среда начин на разделно събраните 

битови отпадъци; 

• Постигане на целите, заложени в националното законодателство; 

• Повишаване на общественото съзнание. 

Съгласно направените към момента морфологични анализи на общия образуван и 

депониран битов отпадък от населението на територията на община Шабла, процентното 

отношение на количеството на зелените отпадъци е относително високо, което поражда и 

необходимостта да се пристъпи към изграждане на компостираща инсталация. 

Проектното предложение предвижда компостиращата инсталация да се изгради в ПИ 

83017.89.73, с площ от 2680 кв. м., общинска частна собственост, с начин на трайно ползване 

„за стопански двор“, за който общината е възложила изготвянето на проект на ПУП – ПЗ, с 

цел отреждането му „за площадка за третиране на зелени и биоразградими отпадъци“. 

В обхвата на площадката – предмет на проектното предложение се предвижда да бъдат 

разположени паркинг, бариера, автомобилна везна, вана за измиване на гуми и 

каломаслоуловител, павилион за контрол и охрана, навес за входящи отпадъци, навес на 

инсталация за компостиране, склад за готов компост, резервоар за инфилтрат, 

административно – битова сграда. Самата инсталация за компостиране ще включва зона за 

подготовка на дневна дажба, клетки за компостиране – I фаза, клетки за компостиране – II 

фаза, зона за пресяване и зона за лагеруване на техниката. Паралелно с изграждането на 

предвидената инфраструктура ще се доставят мобилно оборудване – трактор с челен товарач, 

биошредер за дробене на дърва, сито и съдове за разделно събиране на зелени отпадъци. 

Ще се приложат мерки за повишаване на осведомеността и поведението за устойчиво 

управление на отпадъците в региона чрез отпечатване на информационни брошури и 

дипляни, провеждане на медийни и присъствени кампании и др. 

Одобрената безвъзмездна финансова помощ е в размер на 851 796,00 лв., от които 462 039,60 

лв. от Европейския фонд за регионално развитие, 81 536,40 лв. национално съфинансиране от 

държавния бюджет на Република България, 166 690,00 лв. собствен принос на Бенефициента 

и 141 530,00 лв. недопустими разходи (разходи за ДДС). Срокът за изпълнение на 

инвестицията е 29.02.2028 г. 

Към настоящият момент предстои подписване на Протокол обр. 2 за откриване на 

строителната площадка за стартиране на строително-монтажните работи на обекта. 

 

Проект „Единни в различието, за живота се учим”, приет с решение № 130 от Протокол 

№ 14, от проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 21.05.2024 г. Проектът се 

финансира по Договор № BG05SFPR001-1.004-0022-C01/27.02.2025 г., Приоритет: 

„Приобщаващо образование и образователна интеграция“, Процедура BG05SFPR001-1.004 

„Утвърждаване на интеркултурното образование чрез култура, наука и спорт“ по Програма 

„ОБРАЗОВАНИЕ“ 2021 – 2027. 

Основна цел на проекта е да се създаде устойчива толерантна мултикултурна среда в 

общинските образователни институции, което кореспондира пряко с Приоритета на 

процедурата „Приобщаващо образование и образователна интеграция“. С реализиране на 

планираните дейности ще се постигне подобряване на условията за равен достъп до 

училищно образование, засилване на мотивацията на ученици и родители за участие в 

образователния процес, взаимно опознаване на учениците от различни етноси и възпитанието 

им в дух на толерантност. 

Проектът предвижда провеждане на занимания по интереси, тематични срещи и беседи, 

образователни екскурзии и междуучилищни дейности с деца и ученици за осъществяване на 

интеркултурно образование, обучения на педагогически специалисти, изграждане на общност 

от активни родители и реализиране на информационни кампании за недопускане на 

дискриминация. 

Дейностите по проекта ще се осъществяват в партньорство между водещия кандидат Община 

Шабла и общинските образователни институции Детска градина „Дора Габе“, Средно 

училище „Асен Златаров“, Основно училище „Св. Климент Охридски“ и Център за подкрепа 

на личностното развитие – ОДК. 



 8 

Одобрената  безвъзмездна финансова помощ е в размер на 285 423,60 лв., представляващи 

100% от одобрените и реално извършени разходи за осъществяването на проекта. Проектното 

предложение е със срок на изпълнение 36 месеца, с дата на приключване 26 февруари 2028 г. 

Към настоящият момент се изпълняват дейностите по проекта. 

 

Проект „Изпълнение на мерки 54, 55 и 56 от Националната рамка за приоритетни 

действия (НРПД) за Натура 2000 на територията на Община Шабла“, приет с решение 

№ 83 от Протокол № 11, от проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 14.03.2024 

г. Проектът се финансира по Договор № BG16FFPR002-3.001-0001-С01/02.09.2024 г., 

Процедура: № BG16FFPR002-3.001 „Изпълнение на мерки 54, 55 и 56 от Националната рамка 

за приоритетни действия за НАТУРА 2000“, Приоритетна ос: „Натура 2000“ и „Биологично 

разнообразие“, Програма: „Околна среда“ 2021-2027 г. 

Обща цел: Подобряване на природозащитното състояние на крайбрежни и дюнни типове 

природни местообитания в две Защитени зони от Директива 92/43: BG0000154 – „Езеро 

Дуранкулак“ и BG0000621 – „Езеро Шабла – Езерец“, попадащи на територията на община 

Шабла, чрез премахване на негативни влияния и заплахи върху тях. 

Конкретни цели: 

1. Подобряване на природозащитното състояние на целеви местообитания: – 1210 

„Едногодишна растителност върху морски крайбрежни наноси“, – 2110 „Зараждащи се 

подвижни дюни“, – 2120 „Подвижни дюни с Ammophila arenaria по крайбрежната ивица (бели 

дюни)“, чрез изпълнение на мерки 54 и 55 от НРПД за Натура 2000 и премахване на 

нетипична и нежелана храстова и дървесна растителност и инвазивни видове. 

2. Подобряване на природозащитното състояние на посочените целеви местообитания, чрез 

изпълнение на мярка 56 от НРПД за Натура 2000 и изграждане/поддържане на съоръжения за 

обществен достъп. 

Проектът предвижда изпълнението на мерки за подобряване на природозащитното състояние 

на крайбрежни и дюнни типове природни местообитания в две защитени зони от Директива 

92/43: BG0000154 – „Езеро Дуранкулак“ и BG0000621 – „Езеро Шабла – Езерец“, попадащи 

на територията на община Шабла, чрез премахване на негативни влияния и заплахи върху 

тях. При подготовката на проектното предложение е извършено теренно проучване, с което са 

определени целевите местообитания, площите и методите на интервенция. В рамките на 

проекта ще бъдат изпълнени мерки 54, 55 и 56 от НРПД, чрез интервенция върху следните 

целеви местообитания: 

–  1210 „Едногодишна растителност върху морски крайбрежни наноси“; 

–  2110 „Зараждащи се подвижни дюни“;  

– 2120 „Подвижни дюни с Ammophila arenaria по крайбрежната ивица (бели дюни)“. 

Проектното предложение е на ниво две защитени зони и обхваща всички целеви 

местообитания в тях. Мярка 54 предвижда изпълнение на дейности по идентифициране и 

премахване на нетипични дървесни и храстови видове в територии с разпространение на 

местообитанията и в непосредствена близост до тях, мярка 55 – премахване на инвазивни 

чужди видове, а мярка 56 – изграждане/ поддържане на съоръжения за обществен достъп. 

При изпълнение на мярка 54 и мярка 55 от НРПД ще бъде спазвана една и съща методология 

– осигуряване на експертна помощ за планиране на интервенцията, интервенция и премахване 

на нетипични и нежелани видове, мониторинг и поддържане на местообитанието. 

По Мярка 54 ще се извърши премахване на култура от бяла акация върху площ от 0,21 ха. в 

ЗЗ „Езеро Дуранкулак“, която е в 200 метровия радиус на природно местообитание 1210 

Едногодишна растителност върху морски крайбрежни наноси. 

По мярка 55 ще се извърши премахване на инвазивна и нежелана растителност, в т.ч. 

миризлива върба, акация, рогачица, суматренска злолетица, топола, трънка, шипка, къпина, 

върху обща площ от 12,14 ха., попадащи в природно местообитание 2120 „Подвижни дюни с 

Ammophila arenaria по крайбрежната ивица (бели дюни)“ на ЗЗ „Езеро Шабла – Езерец“ и ЗЗ 

„Езеро Дуранкулак“. 

При изпълнението на мярка 56 ще бъде реализирана устройствена схема за осигуряване на 

инфраструктура за обществен достъп – входни елементи, дървени огради, скари за 
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преминаване и информационни табла. Осигурена е и поддръжка на съоръженията. В резултат 

от изпълнението на мерките по процедурата се очаква да се подобри природозащитното 

състояние на целевите местообитания, като бъдат премахнати негативни влияния и заплахи 

върху тях – налични нетипични дървесни и храстови видове, инвазивни чужди видове, 

антропогенен натиск, включително от туристи. 

Одобрената безвъзмездна финансова помощ е в размер на 631 077,95 лв., от които 536 416,26 

лв. от Европейския фонд за регионално развитие и 94 661,69 лв. национално съфинансиране 

от държавния бюджет на Република България. Проектното предложение е със срок на 

изпълнение 36 месеца, с дата на приключване 02.09.2027 г. 

Към настоящият момент се изпълняват дейностите по проекта. 

 

Проект „Innovative joint learning for environmental-friendly behaviour of communities in the 

Black Sea Basin“ / Съвместно иновативно обучение за природосъобразно поведение на 

общностите в Черноморския басейн“/, приет с решение № 104 от Протокол № 13, от 

проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 25.04.2024 г. Проектът се финансира 

по Договор № MDLPA 125133/18.06.2024 г., Приоритетна ос 2 „Чист и зелен регион“, 

Специфична цел: RSO2.7: Засилване на защитата и опазването на природата, 

биоразнообразието и зелената инфраструктура, включително в градските райони и 

намаляване на всички форми на замърсяване, по Програма Интеррег NEXT „Черноморски 

басейн“ 2021-2027. Проектът има за цел да подобри природосъобразното поведение на 

гражданите, да култивира екологично съзнание и съответните действия сред гражданите чрез 

съвместни решения за укрепване на капацитета на местните администрации и действия на 

различни образователни нива с цел повишаване на осведомеността и намаляване на 

замърсяването в регионите на Черноморския басейн.  
Основните дейности на проекта включват:  

Дейност 1.1 Проектиране и изграждане на мрежа от Информационни Центрове за Околната 

среда (EIC), свързани чрез уеб портал и оборудвани за действия за опазване на околната среда 

и намаляване на замърсяването в Черноморския басейн. 

Дейност 1.2 Организиране на измервания на параметрите за качеството на водата и въздуха за 

последващи действия за повишаване на осведомеността. 

Дейност 1.3 Предоставяне и пилотиране на иновативна методология за оценка на качеството 

на въздуха и водата след анализ на събраните данни. 

Дейност 1.4 Разработване на промоционални и иновативни материали за повишаване на 

информираността на целевите групи. 

Дейност 1.5 Неформално обучение на множество образователни нива. 

Дейност 1.6 Демонстрационни и разяснителни кампании за промяна на поведението на 

гражданите в регионите от Черноморския басейн. 

Дейност 1.7 Създаване на механизъм за сътрудничество между властите за генериране на 

инициативи и разпоредби за по-добре защитена околна среда и намалено замърсяване. 

Очаквани резултати от проекта са: 

-Разработена методология за повишаване на капацитета на специалисти в областта на 

околната среда за прогнозиране и реагиране съвместно от партньорите по проекта. 

Методологията ще се основава на анализа на измерванията на качеството на въздуха и водата, 

извършени от консорциума, за да се допълнят наличните официални данни, като се използва 

експертният опит на партньорите, знанията и извлечените поуки, както и оборудването, 

закупено в рамките на предишни проекти, съфинансирани от ЕС (фондове Interreg), 

изпълнявани от партньорите по проекта. 

-Създадена мрежа от центрове (ElCs) за интелигентно екологично образование като решение 

на проблема с липсата на цифрова платформа за неформално образование в регионите от 

Черноморския басейн. Нейната база данни не само ще предоставя достъп до цялата 

информация и материали, разработени в рамките на проекта, но и ще се използва за показване 

на данни в реално време, събрани от сензори, поставени на различни места в четирите 

участващи държави. По един такъв физически център ще бъде разположен във всяка 

партньорска организация въз основа на концепция, разработена в рамките на проекта GREEN 
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DANUBE, изпълняван от двама от партньорите в настоящия консорциум, и адаптирана към 

реалните нужди в териториите. 

-Създадени насоки за преодоляване на различията между вземащите решения и общностите 

за подобряване на опазването на околната среда. Поредица от демонстрации и действия за 

повишаване на осведомеността ще бъдат изпълнени от всички партньори по проекта, като се 

използват иновативни (виртуална реалност) обучителни материали, както и персонализирана 

информация. Материалите, разработени съвместно ще достигнат ефективно до различни нива 

на широката общественост (деца, младежи, възрастни), професионалисти и лица, вземащи 

решения в областта на околната среда. 

Партньори по проекта: 

– Mорски център за образование и обучение, Румъния – водещ партньор; 

– Асоциация за изследване и развитие на Черноморското крайбрежие и р. Дунав (АЧД), 

България; 

– Национална агенция по околна среда, Грузия; 

– Университет Piri Reis, Турция; 

– Община Шабла, България; 

Проектът, съфинансиран от програмата Интеррег NEXT “Черноморски басейн” 2021-2027, е с 

общ бюджет от 823 980 евро, а общият размер на безвъзмездното финансиране е 741 582 евро. 

Общият размер на бюджета на Община Шабла е 148 661,04 евро. Съфинансирането от страна 

на община Шабла като партньор е в размер на 2% от общия й бюджет по проекта или 2 973,22 

евро. Срокът на изпълнение на проекта е 26 месеца, с дата на приключване 25.08.2026 г. 

Към настоящият момент се изпълняват дейностите по проекта. 

 

Дейностите, които община Шабла изпълнява по проекта, са: 

 

1. Изработени са 2 бр. образователни видеоклипове за обучение на граждани на различни 

образователни нива, озвучени на английски език с избор на субтитри на български, румънски, 

турски и грузински език, прикачени за свободен достъп в платформата „Youtube”. 

 

2. Организирана и проведена е кампания за повишаване на осведомеността относно 

опазването на околната среда и обучение на гражданите на различни образователни нива – 

деца/младежи от двете училища на територията на община Шабла, както и възрастни. 

Неформалното обучение на различни образователни нива имаше за цел да подобри 

природосъобразното поведение на повече граждани, в резултат на което да се намали 

замърсяването в Черноморския регион. За целите на кампанията и обучението бяха 

използвани и изработените 2 бр. образователни видеоклипове, а именно:  

1.„Какво ще оставим след себе си?“ – видеоклип, свързан с темата за замърсяване с 

битови и промишлени отпадъци. 

2.„Лесни стъпки за нулеви отпадъци“ – видеоклип, свързан с лесно приложими от 

всеки стъпки за намаляване на замърсяването на околната среда и др. 

 

Опитни обучители запознаха децата/младежите, както и възрастните, с понятия като 

„посланик на околната среда“ – защитници на околната среда, популяризиращи своите 

принципи за общото благо и във всички аспекти на своя професионален и цивилен живот, 

както и „гражданска полиция за замърсяване“ – членове на гражданско общество, обикновени 

граждани, които се ангажират да опазват околната среда и да намалят замърсяването в своята 

общност.  

Обучителите организираха дебат на тема „Букурещката конвенция за опазване на 

Черно море“, в който модератори бяха самите деца/ученици, както и възрастни, в ролята на 

кмет на Общинска администрация, представител на Букурещката конвенция, представители 

на агробизнеса в региона, представители на туристическия бизнес, представители на местните 

рибарски общности, представители на образователни и културни институции, както и всички 

активни членове на гражданското общество, работещи заедно за по-чиста планета. 
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Кампанията се проведе под формата на ролева игра като ефективен метод, който има силно 

въздействие върху участниците в образователния процес.  

В рамките на кампанията бяха проведени 4 бр. събития (3 бр. за младежи и 1 бр. за 

възрастни). Участие взеха учениците от 6-ти, 7-ми от СУ „Асен Златаров“ гр. Шабла и ОУ 

„Св. Климент Охридски“ с. Дуранкулак, учениците от 12-ти клас от СУ „Асен Златаров“ гр. 

Шабла, както и възрастни. Графикът на провеждане на неформалното обучение бе следния: 

– 21.10.2025 г. /вторник/, от 13:30 часа бе проведено неформално обучение на учениците 

от 6-ти клас с продължителност 90 минути; 

– 22.10.2025 г. /сряда/ от 13:30 часа бе проведено неформално обучение на учениците от 

7-ми клас с продължителност 90 минути; 

– 23.10.2025 г. /четвъртък/ от 10:30 часа бе проведено неформално обучение на 

учениците от 12-ти клас с продължителност 90 минути; 

– 23.10.2025 г. /четвъртък/ от 13:00 часа бе проведено неформално обучение на 

възрастни с продължителност 90 минути; 

 

Във връзка с провеждащите се учебни занятия в сградата на Зелен образователен 

център, поради незавършилите строително-монтажни работи на сградата на Средно училище 

„Асен Златаров“, неформалното обучение бе проведено в сградата на Народно читалище 

„Зора 1894“. При провеждането на обучението бяха предвидени кафе-паузи за участниците, 

които включваха кафе, чай, вода, дребни сладки и соленки. 

 

3. Организирана и проведена 1 бр. демонстрационна кампания за събиране на отпадъци по 

Черноморското крайбрежие на територията на община Шабла преди и след сезон 2025 г. 

(предстои провеждане на 2-ра през май-юни 2026 г.). 

 

На 14 юни 2025 г. се проведе първото събитие по почистване на плажната ивица преди 

сезон 2025 г., между района на с. Езерец и къмпинг „Шабла“. В кампанията се включиха над 

30 души – както местни жители, така и доброволци, пристигнали специално от други 

населени места. Към тях се присъединиха и плажуващи, които с готовност дадоха своя 

принос в почистването на природата. Общото количество събрани отпадъци надхвърли 1 тон. 

Сред тях преобладаваха пластмасови изделия, микропластмаса, стъклени и метални опасни 

отпадъци, а на места дори части от електроуреди. Акцията започна едновременно от два 

пункта. Първата група – на плаж Езерец – събра над 20 чувала с около 500 кг отпадъци. 

Втората, по-голяма група, действаше от пункт „Шабла“, където над 20 доброволци напълниха 

близо 50 чувала.  

На 20 септември 2025 г. се проведе второто събитие за почистване след сезон 2025 г., 

което съвпадна с трансграничната кампания за почистване на плащната ивица в Румъния и 

България. В Румъния акцията се проведе в община Лиману с участието на партньори по 

проекта от България - община Шабла и Асоциация за изследване и развитие на 

Черноморското крайбрежие и р. Дунав от Варна. Над 100 участници в Румъния, повечето от 

които ученици от училище № 1 Лиману, събираха отпадъци в село 2 Май и също така се 

учиха на начини за опазване на околната среда. Успоредно с това акцията в България се 

проведе на плажа в района на къмпинг „Космос“, с. Дуранкулак, община Шабла. Събитието 

събра десетки доброволци от всички възрасти – семейства с деца, групи приятели и дори 

непознати, които работиха рамо до рамо. Техните усмивки, енергия и отдаденост превърнаха 

кампанията в силно послание за общностен дух. Десетки чували с отпадъци бяха събрани, 

давайки шанс на бреговата линия отново да диша свободно. 

При провеждането на демонстрационната кампания, Изпълнителят осигури на 

участниците промоционални материали – тениски, шапки, ръкавици и чували за отпадъците, 

както и вода и снакс. Събраните отпадъци са извозени чрез лицензирана фирма за 

сметосъбиране и сметоизвозване до регламентирано депо за отпадъци. 
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Проект “Детска кухня”, приет с решение № 610 от Протокол № 67, от проведено заседание 

на Общински съвет гр. Шабла на 20.10.2023 г. Проектът се финансира по Програма за храни и 

основно материално подпомагане 2021 – 2027 г., съфинансирана от Европейския социален 

фонд плюс. Община Шабла подписа партньорско споразумение с Агенция социално 

подпомагане №BGDK-CП-0035/11.10.2023 г. По силата на споразумението Община Шабла 

осигурява по едно обедно хранене на до 17 деца дневно. Храната се приготвя от детска 

млечна кухня, ситуирана в Детска ясла „Радост“ в град Шабла. От 01.12.2023 община Шабла 

стартира дейностите по проекта за осигуряване на здравословно и пълноценно хранене на 

деца от 10 месеца до 3 годишна възраст. В рамките на проекта се предоставя помощ под 

формата на ваучери за детска кухня в община Шабла, предназначени за горепосочените деца, 

на които се предоставя обедно хранене. Основната целева група за подпомагане с ваучери за 

детска кухня се определят от Дирекция Социално подпомагане (ДСП), като се включват деца, 

в т.ч. и деца с увреждания на: семейства без доходи или с ниски доходи, които не са в 

състояние или са в затруднение да осигурят здравословно и пълноценно хранене на децата си; 

самотни родители (осиновители) с ниски доходи; приемни семейства и семейства на роднини 

или близки, при които има настанени деца. Помощта се предоставя на лицата въз основа на 

оценка на дохода, нивото на материално лишение и необходимостта от този вид подкрепа. 

По проекта се изпълняват и съпътстващи мерки, изразяващи се в консултиране и съдействие 

за ползването и на други социални услуги, предоставяни на територията на Община Шабла, 

улесняване достъпа до здравни услуги, предоставяне на информация за различни публични 

услуги и др. Срокът на проект „Детска кухня бе до 30.11.2025 г. Подписано е Допълнително 

споразумение за удължаване на проекта до 31.12.2027 г. 

Към настоящият момент се изпълняват дейностите по проекта. 

 

Проект „Топъл обяд в община Шабла“, приет с решение № 431 от Протокол № 51, от 

проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 28.10.2022 г. Проектът се финансира 

по Административен договор за БФП № BG05SFPR003-1.001 -0146- C01/22.12.2022 г. по 

Програма за храни и  основно материално подпомагане 2021-2027, съфинансирана от 

Европейски социален фонд плюс. От стартирането на проект „Топъл обяд в община Шабла“ 

от 22.12.2022 г. до последното удължаване на проекта до 30.09.2026 г. общата му стойност е 

50 344, 73 лв. Основна цел е да осигури здравословна, разнообразна и питателна топла храна 

за обяд на хората, живеещи на територията на община Шабла, които не са в състояние сами 

или с помощта на свои близки да си осигуряват такава, както и прилагане на съпътстващи 

мерки, които да подпомагат социалното им приобщаване. Топъл обяд се предоставя от 

Домашен Социален Патронаж – гр. Шабла на 25 лица, отговарящи на целевите групи от 

Наредба № РД-06-53/17.09.2021 г. Услугата „топъл обяд“ се предоставя в следните периоди: 

от януари до април и от октомври до декември за всяка календарна година. 

Срокът за изпълнение на проекта бе до 31.01.2026 г. След подписване на Допълнително 

споразумение между община Шабла и Агенция за социално подпомагане, срокът е удължен 

до 30.09.2026 г. 

Към настоящият момент се изпълняват дейностите по проекта. 

 

 

 

3. ПРОЕКТИ В ПРОЦЕС НА ОЦЕНЯВАНЕ 

 

 

Проект „Шабленска талантелница“, приет с решение № 415 от Протокол № 35, от 

проведено заседание на Общински съвет гр. Шабла на 27.11.2025 г. Проектно предложение е 

по процедура BG05SFPR001-2.003 „Подкрепа за ученици с таланти“ по Приоритет 2 

„Модернизация и качество на образованието“, Програма ,,Образование“ 2021 – 2027 г.  

Общата цел на проектното предложение е подкрепа за развитие и насърчаване на 

деца/ученици от община Шабла да демонстрират таланти в областта на STEM, изкуствата, 

културата и спорта и да постигат по-високи резултати в обучението. Основен фокус на 
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проекта е стимулиране разгръщането на потенциала за развитие на децата и учениците, 

включително и социалната им емпатия, чрез участието в пленери, обучителни и 

тренировъчни лагери, в майсторски класове, тренинги по емоционална интелигентност, 

академии и фестивали с конкурсен характер, където иновативно, с разработени за целите на 

проекта практически задачи, ще се работи целенасочено за развитието на конкретни проявени 

от децата в групите за занимания по интереси заложби.  

Специфична цел на проекта е допълване и надграждане на постигнатото в областта на 

образованието в община Шабла в посока на подкрепа за развитие и изява на талантите на 

децата и учениците на местно ниво. Проектът подкрепя достъпа до качествено образование 

чрез предоставяне на иновативни форми за развитие на ключови компетентности, 

включително дигитални умения и стимули за изявени ученици в науките, технологиите, 

изкуствата и спорта. Мярката предвижда прилагането на система за текущо ранно откриване 

и предоставяне на подкрепа на деца, които още в предучилищна възраст показват таланти и 

интереси в различни области, включително: Науки (математика и др.); Технологии; Изкуства 

(рисуване, музика и др.); Спортни дейности и др. Чрез планираните дейности ще се 

осъществи допълнителна подкрепа за личностно развитие на деца и ученици с изявени дарби 

в т.ч. чрез еднократни стипендии, с което ще се мотивират учениците с таланти за участие в 

регионални и национални кръгове на конкурси, олимпиади и състезания. 

Заложените дейности по проекта са: 

- Подкрепа за развитие и изява на талантите на деца и ученици на местно ниво чрез участие в 

конкурси, състезания, олимпиади, кръжоци, работилници и други събития за насърчаване на 

талантите. 

- Поддейност 1.1 Подготовка на деца и ученици в областта на изкуствата, културата, спорта, 

вкл. STEM на територията на община Шабла. 

- Поддейност 1.2 Организиране и осигуряване участието на деца и ученици в събития за 

насърчаване на талантите на територията на община Шабла.  

Общата стойност на проекта е 330 282,33 лв.  

Към настоящият проектното предложение е в процес на оценяване. 

 

 

 

 

Изготвил:  

В. Момчева  

Нач. отдел „ЕПИР“         

 


